

МАРТ
17
ЧЕТВЕРГ
1933 год

Сталин

Орган парткома, РК союза и управления завода № 402.

№ 31 (129)
ВЫХОДИТ 12 РАЗ
В МЕСЯЦ
ЦЕНА № 5 КОПЕК

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИВЕТ ГЕРОЯМ СТАЛИНСКОЙ ЭПОХИ!

ПРИВЕТ, РОДИНА!

Привет, наша могучая страна! Мы полны чувства глубокой благодарности нашему великому народу, Центральному Комитету большевистской партии, Советскому Правительству, вождю и другу товарищу Сталину. Огромные доверие оказали нам, доверяя нас в экспедицию на дрейфующую льдину. Нам в первую очередь выпала великая честь — первыми в истории мира исследовать пустынные области земного шара, куда никогда еще не проникал человек. Производя многочисленные наблюдения в неизведанном краю, мы каждую минуту ощущали, что за нами следят все наша могучая Родина и это побуждало нас к беззаветному героизму, к борьбе с суровой стихией. Нам не страшны были стужи и метель Северного полюса. Нам согрелили любовь и забота родной страны, любовь и забота нашего отца, друга и учителя товарища Сталина.

Привет великой стране! Мучительной путевой злободневной силой ты нам зимищицам дрейфующей станции «Северный полюс» во время нашего необычайного путешествия. Мы неразрывно связаны с тобой, наша чудесная советская страна. Наши сердца билась в унисон с сердцами всего народа.

Итак мы в Ленинграде — на советском берегу у себя дома. Возлюбленные горожанки встретили нас в родном городе Ленин. Советским народом, мы гордимся желанием отдать все свои силы, а если потребуются и жизнь во славу нашей Родины, во славу великого Сталина.

Папанин, Ширшов, Кренкель, Федоров.
Ленинград, 15 марта.
(ТАСС)

«Ермак» в Ленинграде

В 16 часов 30 минут ледокол «Ермак» разукрепляет фланг дрейфующей в Ленинграде льдины торосов шхеры.

Награждение

За выдающиеся успехи в боевой и политической подготовке соединений, частей и подразделений Рабоче-Крестьянской Красной Армии указом Президиума Верховного Совета СССР награждены 213 командиров, политработников, младших командиров и красноармейцев.

Фото Я. Халина (Спецкор «Советфот» на «Таймыре»)



На сн. (слева на право) т.т. Ширшов, Кренкель, Папанин в Февральском прилетевшем экипаж кораблей «Таймыр» и «Мурман».

Эрнст Теодорович Кренкель

«По натуре я человек практичный и действия. В канцелярии я бы наверно умер от скуки, и меня бесцельно похоронили бы без музыки и речей».

Так говорит о себе ралит Эрнст Кренкель. Из своей короткой 34-х летней жизни Кренкель 14 лет отдал тяжелой, самоотверженной работе в коварных условиях Арктики.

20-ти летним юношей в 1924 году Кренкель впервые едет в Арктику. На Новой земле Кренкель скромно и мирно занимался радиотехникой, писал лес, растапливал печи, шил полы. И учился. Долго и упорно учился. Арктика закаляла волю молодого радиста, воспитала в нем непоколебимое мужество и упорное стремление к победе над суровой стихией.

После службы в рядах Красной армии неутомимый Кренкель снова в Арктике.

Вместе с Ширшовым Эрнст Кренкель участвует в походе «Сибиряков» по великому Северному морскому пути. Героическая работа участников этого похода оценена по достоинству. Кренкель в числе других награжден орденом Трудового Красного знамени.

...Легендарная 06 часинская эпопея. Об участии

Эрнста Кренкеля, об исключительной самоотверженности и неутомимости того, кто последним покинул тонущий «Челюскин» и льдину кто обеспечил бесперебойную связь челюскинцев с землей, широко известно во всем мире. Грудь Кренкеля украсилась вторым орденом — орденом Красной звезды. Вскоре Кренкель уезжает вновь на зимовку — сначала на мыс Оловянный, а оттуда на остров Домашний.

К этому времени относится начало переговоров о полете на Северный полюс. Идея захватила Кренкеля целиком. Он живет только этой заветной мыслью. Все радиопрограммы с зимовки были произаны только одним — хоту и должен лететь на полюс».

Мечта о осуществлении. Кренкель — на дрейфующей льдине. На один день не прекращается связь плавничком льдины с большой землей. Народ, партия, правительство. Высоко оценивают беспримерную по мужеству работу радиста. Правительство награждает его орденом Ленина.

Беспримерной в истории, героической зимовки на дрейфующей станции «Северный полюс» завершил 10-й поход Кренкель в Арктику.

ИВАН ДМИТРИЕВИЧ ПАПАНИН

Зирка интересная биография у Ивана Дмитриевича Папанина. Отец и дед его были матросами царского флота. Пошел в матросы и Иван Папанин. Годы его службы по флоту совпали с великими годами борьбы рабочих и крестьян за свободу, за социализм.

Весь период гражданской войны Иван Дмитриевич Папанин провел на фронте, был безстрашным борцом за советскую власть, мужественным и отважным сыном революции.

Расказжем один случай, связанный с пребыванием Ивана Дмитриевича в повстанческих отрядах в тылу у Врангеля.

Папанину поручили пробраться морем на Крым в Новороссийск, а оттуда в Харьков для передачи командующему фронтом одного важного донесения.

Иван Дмитриевич обратился к контрбуржуазцам, которые такком на шкуре вывозили из Крыма муку, чтобы они доставили его на советскую территорию.

Папанина засадили в темный трюм. Когда шхуна вышла в открытое море, контрбуржуазцы стали рвать: как им поступить с «тостым большевиком»? Его привели

на палубу, поставили перед капитаном. Папанин держался беззаботный вид тревожно слушал, что говорили контрбуржуазцы. Разговор шел на татарском языке, который Папанин, уроженец Крыма, немного знал. Папанин слышал, как атаман хитроловых велел убить его и отругать. Ни одна мушкетера не только крепче сжал лежащийся в кармане револьвер. Папанин решил деновор свою жизнь не отдавать.

Матросы немедленно прибежали к своей работе. Но вдруг где-то в глубине судна что-то захрипело. Шхуна отановилась. На судне поднялся тревога. Вскоре выяснили. Исправить было немому. Вылезал Папанин. Он тут же смеялся, что авария судна может принести спасение от смерти. Когда мотор был исправлен, Папанин выкаски дал понять, что за мотором нужен неустанный уход так мастера, как он, Папанин...

Так и доехали до берегов Турции. Сошел Папанин на берег и был такком. Теперь ему предстояло пробраться в Трелезунд и оттуда — в Новороссийск. Папанин придумал следующее: разорвал на

себе платье, измазался в грязью, прикинувшись глухим, пошел пешком к болгарской границе, изображая нищего. Пробравшись Иван Дмитриевич свыше 40 дней и дошел в Трелезунд (до ледяной, бережно хранил завязанное под коломом важное донесение. В Трелезунде Папанин раздобыл катер и немедленно отплыл в Новороссийск. Случайно, что катер попал в Новороссийские оутильеры. В Гатрак. А там засели белые. Началась пальба по катеру. Катер от страха залез в трюм. Папанин прыгнул на себя управление катером и благополучно вытерся в открытое море. Вскоре оказались эти Новороссийск. А через короткое время в Харькове командующий фронтом держал в руках донесение Папаниным донесение.

Много таких случаев в боевой жизни Ивана Дмитриевича.

Боевые заслуги верного сына революции советского страна оценила по достоинству: Папанин был награжден орденом Боевого Красного Знамени.

Закончилась гражданская война. Папанин перешел на мирную работу. Его увлекла Арктика. Он был начальником зимовки в бухте Тихой, затем начальником полярной станции на мысе Челюскин. Папанин выезжал на соборках вместе архипелага Фрианта-Иовина, блестяще поставил хозяйство и научную работу на зимовках.

С тех пор прогинувшись у станции на мысе Челюскин Папанин увидел огромное поле многолетнего льда, пропавшего моего мыса.

«Вот бы построил на этой льдине домики и палаты, — поудал сразу Иван Дмитриевич, — так можно и год и два доехать!»...

С этого момента увлекательная дикая мысль прочно засела в мозгу. Рос и ширился замыселный план. Это надо было покарнить знаниями. Иван Дмитриевич читал заповедники о тайнах Северного полюса, о всех замечательных арктических экспедициях.

И вот мечта сбилась. Вместе с тремя отважными друзьями Папанин был назначен на Северный полюс.

Жизнь на льдине, Иван Папанин показывал пример безстрашия, самоотдавания и дисциплинированности. Дух своих товарищей зимовщик Папанин не только начальник, но и беззаветный, заботливый друг.

ТОРЖЕСТВО СОВЕТСКОЙ КУЛЬТУРЫ

Проф. Р. Самойлович

Четyre сына советской страны вернулись домой счастливые, гордые своей беспримерной победой над могучими силами суровой, грозной арктической природы. Весь наш народ от мала до велика с сердечной радостью встречал победителей имени которых — Панин, Кренкель, Ширинов, Федоров — теперь известны всему миру. Победа пананцев является торжеством советской культуры. Их самоотверженная работа достояние сталинской эпохи.

Экспедиция на льдовую лядине замечательна не только тем, что она победила совершенно исключительный по ценности научный материал. Поражает изумительная настойчивость пананцев выполнявших свои задачи, несмотря на препятствия, преодоление которых часто сопровождается смертельной опасностью для жизни участников экспедиции.

Теперь, когда все трудности позади, когда Панин, Кренкель, Ширинов, Федоров находят все плывущее под ледом, мы можем подвести предварительные краткие итоги их героической работы.

Величайшей заслугой героической четверки является тщательное изучение центрального полярного бассейна. Никогда и ни кем не изучаемые столь высокие широты, как Северный полюс и около полюсное пространство. Мы теперь точно знаем глубины, характерные для этого водоема, рельеф, ежегодно оказывающий влияние на господствующее там течение. Наблюдения над дрейфом льдов рисуют перед нами грандиозную картину мощного потока льдов, выносимых в Гренландское море с большой скоростью.

Существует ли жизнь на Северном полюсе? Этот вопрос обсуждается в течении

многих десятилетий. Теперь на него мы можем ответить положительно.

Метеорологические явления в районе полюса до сих пор времени можно было только угадывать по наблюдениям при полярных облаках. Впервые полюсу никто и никогда не вел метеонаблюдений. Впервые эту задачу выполнили наши герои. Исключительное значение для практической цели в частности воздушной навигации, имеет наблюдения надземные с магнетизмом, измерение силы тяжести. Проведенные пананцами исследования в этой области дают нам представление о земной поверхности и строении земной коры в центральном и полярном бассейне.

Достаточно лишь этого белого перечисления работ произведенных в крайне тяжелых условиях на льдине Северного полюса, чтобы представить какой неисчислимый вклад внесен в мировую науку.

Четyre отважных советских исследователя с триумфом возвратились на родину. Они по праву заслужили признание ученых и любовь трудящихся нашей страны, которая по достоинству оценила исключительный вклад их в науку и культуру пананцев.

Мы не можем не помнить при этом смелые четкие операции наших героев-летчиков, совершивших блестящие полеты на Северный полюс, где они высидели знаменитую четверку. Вся замечательная эпопея завершилась прекрасной работой отважных моряков — Мурманск, Таймыра», прекрасно выполнивших почетную задачу по снятию пананцев с льдины.

Привет героям-полярникам, героям сталинской эпохи!

Восточно-Сибирское море, борт "Салко".

Евгений Константинович Федоров

22-х летний юноша, окончив физико-математический факультет Ленинградского университета по специальности земного магнетизма, Евгений Федоров выехал на землю Франца-Иосифа.

Первая зимовка в Арктике сыграла решающую роль во всей жизни Федорова. Здесь он провел первое «полярное крепление», здесь вступил в ряды Ленинского комсомола, здесь впервые познакомился с Паниным, который был в то время начальником зимовки. Между ними завязались горячая дружба.

Суровые условия работы в Арктике воспитали в молодом талантавом ученом качества отважного, не отступившего перед трудностями человека. (Успавались с ним в великую в истории человеческой историю зимовку, Панин дал такой отзыв о молодом ученом:

— Федоров — хороший знаток своего дела, витузист Севера, отличный товарищ.

Доверие, оказанное ему партией и правительством, волею великим советским народом, Евгений Константинович полностью оправдал. За 274 дня пребывания на льдине он проделал огромную научную работу. Ценившим вкладом в науку являются гравитационные наблюдения и магнитные определения, сделанные Федоровым. По этим данным будет составлена

магнитная карта еще неисследованных областей Арктики. Имея ее перед собой, летчики могут вести уверенно свой самолет через Северный полюс. Штурману, пользуясь этой картой, бесстрашно поплывет судна морскому пути на Мурманск во Владивосток.

За героизм, проявленный на дрейфующей льдине, за выдающиеся заслуги перед социалистическим отечеством Евгений Константинович Федоров 27 июня 1937 году награжден правительством Ленинской наградой Орденом заслуженного работника народного образования Кировской республиканской области его как верного сына родины, своим депутатом в Верховный Совет СССР.

Евгений Федоров родился в трудовой семье. Детство он провел на Волге, в городе Горьком, где живут и сейчас счастливые старики, воспитавшие родные такого прекрасного сына.

В дни, когда от Минска до Владивостока снятие героической четверки пананцев стало самым волнующим токой разговоров, в Ленинграде на имя Федорова и его жены Анны Викторовны поступили десятки горячих писем. Совершенно неизвестные, но близкие елиной любовью в родные люди шлют поздравления, и выражают воотраг.

КОМСОРГ УЧАТСЯ

Комитетом ВЛКСМ с 9 марта организованы с отрывом от производства пятидневные курсы комсомольских организаторов. В программу курсов, наряду с вопросами союзной работы, входят: доклад тов. Сталина на февральско-мартовском пленуме ЦК ВКП(б), Конституция РСФСР, Поло-

жение о выборах в Верховный Совет РСФСР, положение в Испании, Китае и т. д.

На курсы участвт 20 комсомольских организаторов разных цехов и строев нашего завода.

Литературой, наглядными пособиями курсанты обеспечены полностью. П.

упразднить советские карательные органы, товарищ Сталин ответил:

«Разружить революцию, не имея никаких гарантий на то, что враги революции будут разоружены,— разве это не глупость, разве это не преступление против рабочего класса? Нет, товарищи, мы не хотим повторять ошибок парижских коммунар. Парижские коммунары были слишком мягки в отношении версальцев, за что их с полным основанием ругал в свое время Маркс».

«Жизнь пошла ЦК несколько дней был товарищ Сталин. Только благодаря бдительности наших славных наркомундепцев во главе с тов. Бюжым нам удалось разоблачить и разгромить троцкистско-бухаринский убийц, шпионов и претелей».

Мы будем беспощадны к троцкистам, бухаринцам, ко всем врагам народа, превратим их в дрова для костра».

2) И. СТАЛИН. Вопросы ленинизма. Изд. 9-е, стр. 313.

Петр Петрович Ширинов.

Детство и юность Петра Петровича Ширинова, трижды орденского ученого-прошлого в Днепрпетровске. Здесь он учился в орденой школе, здесь же окончил биологический факультет института народного образования.

После окончания института Ширинов работает в Одессе, в родном Днепрпетровске, Ленинграде, затем занимается «продвижение» на Север. Из Ленинграда молодой ученый едет на Колыскую полуостров. В 1931 году Ширинов уже зимует на Новом земстве. Затем — исторический рейс на ледоколе «Сибиряк» по всему Северному морскому пути.

За героизм, проявленный Петром Шириновым во время этого замечательного похода, правительством награждено ордену Трудового Красного знамени.

Не прошло и года — он снова в экспедиции — на «Челюскине». Когда льды распурили арктический океан, Ширинов бросился в камуши и вынес весь научный материал.

На льдине в лагере Шмидта» Ширинов провел огромную работу.

За проявленный героизм Петр Петрович получил от правительства вторую высокую награду — орден Красной Звезды.

Опыт пребывания на «случайной» льдине у Ширинова уже был совершенно достаточно, что на второй — льдине Северного полюса одним из ее победителей был Петр Ширинов.

Ширинов долго и упорно готовился к зимовке. Он изучил книгу астрономии чьял медичину.

Огромную работу провел на станции «Северный полюс» Ширинов. В начале этой работы месяца работы станции «Северный полюс» правительством награждено его орденом Ленина.

Из суровой Арктики к дрейфующей льдине Ширинов в своем рассказе «Льдина Северного полюса» избравшимся в депутаты Верховного Совета СССР писал:

«Я обещаю Вам все сделать, все сделать отдам, это слово я честно оправдал это слово трудящихся и родной родины, доверие партии».

Я обещаю Вам быть бдительным и беспощадным в отношении родины к полководителю троцкистско-бухаринского фашистского охвостья, но бы ни пришлось мне воевать с ним, а если вы посмет повсюду на нашу границу, я обещаю быть смелым бойцом не только в деланных полях Арктики».

Таковой оляк героя Анны Кренкель, героя советской или Петра Петровича Ширинова.

А. СИЛАЕВ.

ПАРИЖСКАЯ КОММУНА

67 лет тому назад, 18 марта 1871 года, район Парижа провозгласил Парижскую Коммуну. Это была первая в истории международного революционного движения попытка пролетариата взять власть в свои руки.

Всего 72 дня удерживали власть парижские рабочие. Но и за это короткий срок Коммуна, как говорил В. И. Ленин, «успела принять несколько мер, достаточно характеризующих ее истинный смысл и цели»).

Эксплуататорские классы увидели в Парижской Коммуне смертельную угрозу для своего существования. Против восставших рабочих были посланы огромные силы, и Парижская Коммуна была затоплена в крови. Около 30 тысяч человек было убито, около 45 тысяч человек арестовано и многие из них впоследствии казнены, тысяч.

В. И. ЛЕНИН. Сочинения. Том XV. Стр. 154.

ПРОЦЕСС АНТИСОВЕТСКОГО „ПРАВО-ТРОЦКИСТСКОГО БЛОКА“

Речь государственного обвинителя—Прокурора Союза ССР тов. А. Я. ВЫШИНСКОГО*

много до нынешнего времени, которые, под прикрытием громких провокационных фраз, служили не революционной и просоветской, а контрреволюционной и буржуазной, которые обманывали народ, советскую власть, пытались сделать свое дело измены, чтобы им оставалась неразоблаченными.

Презренные преступники обмана, лицемерия и двуличничества сумели оттянуть до последнего времени час своего разоблачения. Но час этот настал, и преступники разоблачены, обман раскрыт и до конца.

Мака сорвана. Их настоящие облик и их действительные виды ясен теперь каждому. Каждому ясны и их зловые дела, как злых их казак, позорный удел.

Нынешний процесс полностью и до конца разоблачил тех, как фашистскую макушку, не только троцкистов, но и бухаринцев в течение длительного времени, искусно избегавших своего разоблачения, как убийц, шпионов и провокаторов.

Теперь окончательно выяснилась весь процесс этого извращения в контрреволюционную шайку, превращения, сделавшегося уже давно и неоднократно разоблаченного нашей партией и лично товарищем Сталиным. Начиная с 1918 году с заговора против Ленина, как главы советского государства, подняв в 1918 году свою преступную руку на Ленина, (здесь могу кончить Бухарин и Троцкий кончил сейчас, — этой позорной скамейкой подсудимых, жаждущий сурового, но справедливого суда советского народа, о протязанием проносящего сейчас это невинных ням!)

Начиная со впадения в измену в 1918 году в отношении в социализм, веда Ме эти последние десять лет подпольную борьбу с партией и советским народом, могли ли иначе кончить свою политическую карьеру Бухарин, чем он ее кончает, кончаясь и филигранная макушка сейчас, на пороге своего, быть может, последнего, смертного часа!

На XVI съезде партии в 1930 году товарищи Сталин, Ворошилов и Лозинский, товарищи, указывая, что мы до истинности... Издается тот факт, что они „бенzene“, будто бы, ины против правых уклонистов троцкизм“ (это капитулативное под маской), „обычно ринувшаяся блоком с ними, как с капитулантима без зма“.

Троцкисты и правые—это капитуланты. Один капитуланты под маской иеретичных, провозглашениях, „революционных“ фраз, другие—капитуланты без масок.

Чем объясняется эта ответственность позиций троцкистов и правых, их постоянное тяготение друг к другу, постоянное искание блоков, наконец, наличие этих блоков на различных этапах их борьбы против партии, советского государства и социалистического строительства? Это, разумеется, объясняется прежде всего общностью социальной базы троцкистов и правых. Это объясняется тем, что и троцкисты, и правые отражают давление капиталистических элементов, сопротивляющихся успехам социализма, но обирающихся мирно и тихо уходить с исторической сцены.

Это объясняется, как мы знаем теперь, тем, что и те,

и другие действовали по приказу одних и тех же хозяев, сидящих в гештабах и разведках вражеских к СССР иностранных государств.

Троцкисты и бухаринцы уж много лет назад очутились в лагере контрреволюции. Троцкизм и правые превратились уже много лет тому назад в оружием буржуазной контрреволюции. Троцкисты и правые снабжали уже в течение многих лет контрреволюционную буржуазию оружием для борьбы с советским государством. Троцкисты и правые делают одно и то же черное дело измены.

Факты устанавливают о полной беспроборности, как неизбежность и естественность блока, заключенного правыми и троцкистами, так и превращение этого блока в агентуру иностранных фашистских разведок.

КАК БОРОЛИСЬ ПРАВО-ТРОЦКИСТЫ ПРОТИВ В. И. ЛЕНИНА, ПРОТИВ ДЕЛА СОЦИАЛИЗМА

Я хотел бы сейчас напомнить некоторые факты, характеризующие с этой точки зрения позицию и поведение некоторых героев настоящего процесса и в первую очередь подсудимых Бухарина и Рыкова.

Тов. Вышинский приволяет историческую справку о борьбе Бухарина с ленинско-сталинской партией.

1909 год — Бухарин отозвал. Весна 1915 года—Бухарин троцкист. В 1916 году Бухарин выступает с тезисами, отвергающими право наций на самоопределение, солидаризируется с полуанархической программой голландских левых социал-демократов, выступает анархотроцкистскими взглядами по вопросу о государственном и мировом правительстве, пролетариата. В 1916—17 гг. Бухарин вместе с Троцким редактирует троцкистскую газету, отрицает возможность победы социализма в одной стране. 1918 год—Бухарин лидер „левого коммунизма“ и ведет борьбу за свержение советской власти.

В последующие годы—та же цель предательских антипартийных выступлений. В 1927 году—блок с троцкистами, злейшими врагами большевизма. Затем организация кулацких восстаний против советской власти и переговоры с версалью об организации террористического акта против руководителей партии и правительства. И все это наряду с лицемерными, лживыми, двуличническими заявлениями о признании своих „ошибок“ и т. д.

Тов. Бухарин—эта лицемерная, лживая, хитрая натура. Этот благоговейно—хитрый и почтенно злой человек,

это как говорил Максим Горький про одного из героев из галереи „бывших людей“, — „прокладывая помыслы ионыши и свиньи“.

Не лучше и другие—тоже „герои“.

Посудимый Рыков. Доступления в партию большевиков Рыков входил в Саратов в объединенную партию эсеров и социал-демократов. В 1909—1911 гг. Рыков полу-троцкист, полуликвидатор. В октябре 1917 года Рыков с Каменевым и Зиновьевым дезертирует. В декабре 1917 года Рыков каркает о непринятости советской власти. В 1920 году Рыков выступает против Ленина за коллегальность. Потом 1928—1929—1932 гг. факты, центры, заговоры, измены.

Другие обвиняемые не лучше. 1918 год. Молодая советская республика напрягает все свои силы, чтобы преодолеть гигантские трудности, вставшие на ее пути к утверждению и закреплению победы социалистической революции.

В эти условиях вопрос о войне и мире складывался ошущать в одном вопросе: быть или не быть советской власти, советскому государству, советской стране.

Известно, что Троцкий и Бухарин со своими приверженцами всячески старались сорвать Врестский мир.

Троцкий и „левые“ эсеры, при переговорах с генералом Горманом, вели себя, как провокаторы. „Левые коммунисты“ во главе с Бухаринным рвали и метали против мирной политики советского правительства во главе с Лениным, Сталиным и Свердловым,

требуя разрыва переговоров и обвращения „революционной войны“.

Следствие установило, что в 1918 году Бухарин и Троцкий заключили с эсерами блок для совместной борьбы против советского правительства, возглавлявшегося тогда Лениным, Сталиным и Свердловым, что они заглавы вооруженное восстание, что они шли на арест и убийство Ленина, Сталина и Свердлова.

Доказано это или нет?

Доказано полностью. Доказано показаниями самого Бухарина и показаниями Яковлевой и Карелина. Камкова, Матцева и Осипского.

Теперь полностью раскры-

ШПИОНЫ, ИЗМЕННИКИ, РЕСТАВРАТОРЫ КАПИТАЛИЗМА

Установлено на следствии, что блок имел своих настоящих хозяев в лице Троцкого и иностранных разведок, что вся его преступная деятельность шла под непосредственным руководством и по плану, выработанным в генеральных штабах Японии, Германии и Польши.

Вот показания Чернова. Чернов является с позицией лица политического чиновника в Берлине с Обергаузом; Обергауз, — говорит Чернов, — сказал мне, что немецкая разведка принимает надлежащие меры для свержения советской власти. И дальше, обращаясь к Чернову, Обергауз говорит: „если вы хотите взять власть, то не стесняйтесь в методах борьбы“.

Здесь, на суде, на вопрос, что были хозяевами, Чернов ответил: „Кроме Рыкова и немецкой разведки, — никого“.

Посудимый Шарангович здесь полностью подтвердил свою связь с генеральным штабом Польши.

Основные цели этой организации! Сам Шарангович определил их кратко: свержение советской власти и восстановление капитализма, отправка в агитурсы от Советского Союза в случайной с фашистскими государствами.

Совершенно очевидно, что задача подготовки плацдарма для нападения на СССР и обеспечения победы над СССР, в случае этого нападения, эта задача была поставлена немецкой, польской и другими разведками перед „право-троцкистским блоком“, от лица прямой агентуры фашистских разведок.

Мы помним показания Крестинского. Крестинский признал, что уже в 1920—1921 г. по указанию Троцкого, он Крестинский, вел переговоры вместе с другими троцкистами с генералом Сектом и с германским рейхсэром, он продавал за 250 тысяч золотых марок в год шпионские сведения генеральному

то и то чудовищное преступия Ленина, которые имели место 30 августа 1918 года. Я имею ввиду покушение на жизнь Владимира Ильича Ленина 30 августа 1918 года со стороны эсерской террористки Карелин. Карелин утверждает здесь, что вопрос о террористическом акте против Ленина был поднят в 1918 г. никем иным, как именно Бухариним. Карелин утверждал, что „такого рода требование „левых коммунистов“, заявленное Бухариним, их главарем, сыграло свою роль в смысле ускорения террористического акта против Ленина, современного ЦК партии правых эсеров“. Это чудовищное преступление—факт.

штабу Германии и обеспечивал беспрестанный допуск в пределы СССР германских разведчиков. Карты, хоты и крапленые карты, раскрыты полностью. Они говорили: „Мы вам даем но только шпионские сведения, но в нужную минуту мы вам откроем фронт. За это платите денежки, за которые мы будем вести свою преступную, подпольную троцкистскую работу“.

„Право-троцкистский блок“—это не только безыдейная, беспринципная банда вредителей, диверсантов, убийц шпионов—это чистейшая банда агентов иностранных разведок в подлинном смысле этого слова. Она открывает ворота врагу, стреляет из потешных окон по улицам, полагая вступать в города и села неприятелю, содействует поражению своей родины.

Я напомню вам допрос подсудимого Рыкова. На вопрос о том, что представляла собой буржуазно-фашистская организация, действовавшая в Белоруссии под руководством Гололеда, Червякова, Шаранговича, Рыков должен был признать, что даже называли эту организацию в крупных отдельных рабочих бандах на революционные посты в Белоруссии предварительно согласовывалось с польской разведкой.

Бухарин вместе с Рыковым и Томским организовывали делег свержения советского правительства и советской власти, не стеснялись решительно никакими средствами. Потеряв ввиду опору внутри СССР, Устремившись своей своей нападением на злое доброе СССР иностранное государство, они договаривались с ним об открытии фронта, о совместном намерении разгромить советский народ, советское государство, чтобы путем измены пробраться к власти, которую в этот же момент они должны будут

(Окончание на 4-й стр.)

* Социальная стенограмма речи тов. А. Я. Вышинского, произнесенной в течение заседания 11 марта (ООН) в 1938 г. Начало с. в номере № 31 от 15 марта).

Процесс антисоветского „право-троцкистского блока“

Речь государственного обвинителя—Прокурора Союза ССР тов. А. Я. ВЫШИНСКОГО

(Продолжение)

целиком, безраздельно и полностью отдал в руки фашистов, в руки своих настоящих хозяев.

Речь шла о государственной измене, о переходе на сторону врага, об открытии фронтов, о поражении СССР и о разгроме нашего Отечества.

Всякая шпионская работа отдельных участников этого заговора на всех участках в целом парализовалась Бухариным и Рыковым.

Здесь на суде раскрылась в полной мере связь Рыковского, Бухарина и Ягоды с разведками ряда иностранных государств. Вместе с мещовскими, Цукерманом, вторым интернационалом, верами, с Масловым, с заграничными иностранными разведками, вместе с аггрессорами они пытались свергнуть советскую власть и восстановить власть настоящего, матерого, сто процентного капитализма, настоящего господства помещиков и фабрикантов.

Предательские маски сорваны и сорваны раз навсегда. Ни один из полудельцов не сможет отнестись к своей преступной работе в направлении подготовки поражения СССР и расчленения СССР.

ВРЕДИТЕЛИ, ДИВЕРСАНТЫ

Эта шапка изменников действовала уже известными, не раз вскрытыми судом, преступными методами: методом вредительства, диверсии, шпионажа, террора. Вредители, диверсанты, шпионы проникли в ряд отраслей и заняли руководящие должности.

Возьмем финансы. Основную установку вредителей в области финансов,—как это сформулировал Рыков, с согласия Бухарина,—было «ударить по советскому правительству советским рублем».

В лице Гринько мы видим старого законренного врага советской власти, целиком и полностью продавшегося немецкой разведке.

Возьмем другого разведчика Чернова. Несомненно, талантливый человек, потому, что он успел побывать за один только вечер у Давыда и Кибрикова, поддаться с полнейшими, попасть в попойку—президиум и сделать с немцами разведчиком.

И вот Чернов действует по заданию немецкой разведки и, прямо говорит, особым условием немецкой разведки отдала организацию вредительства в области коневодства. С тем, чтобы, как говорил Райнли, не дать лошадей для Красной Армии. Чернов здесь сам сказал, что 25 тыс. лошадей погубило погого заливанию. В таких краях, как Сибирь, было уничтожено большое количество лошадей. Вредители специально прибывали рожу и чу-

Троцкий как это было установлено на предыдущих процессах и как это вновь подтверждено на настоящем процессе, договорился с германской и японской разведками о совместной борьбе против СССР и советской власти.

Изменил Гринько, Ходжаев, Шарангович, Икрамов—это прожженные, матерые контрреволюционеры разных мастей с большим контрреволюционным опытом.

Бухарин уговаривал Ходжаева менять путь и дорожку контрреволюционной разведки через так курбашки, о которых здесь показывал нам Ходжаев. Бухарин предлагал связаться с английскими кругами, кое-что пообщаться Англию. Он говорил: Не может Узбекистан с 5 миллионными населением сделаться независимым государством между двумя полостями: с одной стороны, советским союзом, с другой стороны—Англией. Нужно приставить к закону зубья березу! И Бухарин толкает Ходжаева, достаточно впрочем пологоченного и самого по себе, для того, чтобы пристать к берегу буржуазной контрреволюции.

Делали это и в Воронежской области, и в Азово-Черноморском крае, и в Ленинградской области.

Розенгольд тоже действует так, как это интересуют немцев и японцев. Он заключает специально в интересах этих иностранных государств нефтяной договор. Он специально вредительски организует экспорт золотогохода в интересах тех же государств, в прямое нарушение интересов своего Отечества. Он организует вредительский и преступный вредительство в Японии чужого, чтобы этот чужой пошел как раз не на те сварила, а на интересы нашей военной техники, если не бомбардировщик, то в всяком случае, пугать наше Отечество. Он всячески поддерживает оборонный импорт.

Икрамов вместе с Ходжаевым не отстают во вредительстве от своих центральных коллег. Он сам показывает здесь о вредительстве в Каминском, о вредительстве в шелкомотальных предприятиях, на хлопкоотделительных заводах, о вредительстве в организации хлопководного хозяйства.

Зеленский. Здесь я только укажу на эту позорнейшую практику подрабавания в преступлять «продовольствия стекла и гвоздей, в частности в масле, что было по самым острым жизненным интересам, интересам населения и жизни нашего населения. Стекло и гвозди в ма-

ше! Это же такое чудовищное преступление, перед которыми мне кажется, бледнеют все другие подобного рода преступления.

Шарангович разводит зрению лошадей—палат 30 тысяч лошадей. Подарывает горючую промышленность. Совершенно сует национальную рознь.

Иванов разрушает заводы, разрушает целлюлозно-бумажную промышленность.

И к этому добавляется организация прямых и открытых вооруженных выступлений против советской власти.

УБИЙСТВО ДЕЯТЕЛЕЙ СОВЕТСКОГО ГОСУДАРСТВА С. М. КИРОВА, В. Р. МЕНЖИНСКОГО, В. В. КУЙБЫШЕВА, А. М. ГОРЬКОГО

Это один из наиболее мрачных и наиболее тяжелых моментов процесса.

Как Рыков мотивировал переход своею подпольной группы к террору? Ответ откровенно. Он говорил: «при незаконном, заговорщическом характере контрреволюционной организации правых, при отсутствии какой-либо массовой базы для ее контрреволюционной работы, при отсутствии надежды каким-либо другим путем прийти к власти принятию террора давало, по моему мнению, какую-то перспективу».

Смертельным холодом в смрадом веет от этих показаний Рыкова и других право-троцкистских фашистских заговорщиков.

Бухарин тоже стоял за террор, хотя, как он заявляет, ориентировался скорее не на террор, а на массовые выступления.

Заговорщический блок широко развернутой организацией террористических групп, которые планировали посягать на совершение террористических актов, убийство Кирова. Теперь установлено, что Киров был убит по постановлению вот этого именно «право-троцкистского» центра, вот этого блока, который можно назвать центром всех центров. Игола подтвердила на суде, что Рыков и Бухарин участвовали в принятии этого решения.

Сейчас в точности установлено, что убийство тов. Кирова было совершенно при ближайшем участии Ягоды. Я считаю доказанным и то, что убийство было совершено при ближайшем участии Рыкова и Бухарина.

Как установлено свидетелем, Алексей Максимович Горький, Вячеслав Рудольфович Менжинский, Владимир Владимирович Куйбышев в критериях террористических актов, осуществленных по заданию этого же «право-

Бухарин посылает вместе с Рыковым Слепкова и Северный Кавказ, Яковенко— в Сибирь, которые и вызывают там повстанческое движение, связываются с казачьими белогвардейскими кругами за границей, готовят казачий десант на Северном Кавказе. Рыков с Зубаревым организуя на Урале повстанческие отряды. Икрамов с Ходжаевым организует повстанческие отряды под руководством погибших замесельских членов сошки на мюглы по решению «право-троцкистского блока». И среди них—гордость русской и мировой литературы—великий русский писатель, гениальный художник Алексей Максимович Горький.

Каждая строка его писем и сказок, повестей и романов дышит благодарством, жаром революционных действий. Не даром он собою является с великим Лениным и великим Сталиным, как их лучший и ближайший друг.

Не даром Ленин не раз писал, что Горький—громадный художественный талант, который принес и принесет много пользы всемирному пролетарскому движению.

От предательских ударов в больное сердце великого человека погиб лучший из друзей трудящегося человека, плавающий на самых ярких и сильных светильничком человеческого разума и человеческой красоты.

Этот святяничком загасился вот эти изменники, вот эти члвкообразные звери, члвкокрокодилы и предатели навеки оставшиеся горячие и благородное сердце великого человека.

Бессонов говорит, что когда он в июле 1934 года находился в Париже с Троцким, который в это время находился Горького, как и Горький ненавидел обер-банальта международного шпионажа предательства Троцкого, тогда Троцкий сказал, что Горького надо устранить во чтобы то ни стало, что Горький широко популярен, как ближайший друг Сталина, как проводник генеральной линии партии.

От предательских ударов в больное сердце великого человека погиб лучший из друзей трудящегося человека, плавающий на самых ярких и сильных светильничком человеческого разума и человеческой красоты. Этот святяничком загасился вот эти изменники, вот эти члвкообразные звери, члвкокрокодилы и предатели навеки оставшиеся горячие и благородное сердце великого человека.

Бессонов говорит, что когда он в июле 1934 года находился в Париже с Троцким, который в это время находился Горького, как и Горький ненавидел обер-банальта международного шпионажа предательства Троцкого, тогда Троцкий сказал, что Горького надо устранить во чтобы то ни стало, что Горький широко популярен, как ближайший друг Сталина, как проводник генеральной линии партии.

Великий русский писатель, гениальный художник Алексей Максимович Горький. Не даром Ленин не раз писал, что Горький—громадный художественный талант, который принес и принесет много пользы всемирному пролетарскому движению.

(Окончание в след. №)

ГРОЗНОЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ВРАГАМ НАШЕЙ

Собрание ИТР в Лужичском отделе Волжского треста одобряет приговор Суду уничтожения подлых врагов народа, посягающих на счастье и жизнь наших народов СССР и горевших напеш социалистической родины.

Пусть этот приговор будет самым грозным предупреждением всем врагам народным, которые когда-либо вздумают посягнуть на нашу родину.

Наш ответ на просягущих—совершенно я и до известной подготовки выдана 1938 года и уже не проведение ее.

Да здравствует советская разведка и ее желанный ком. Н. И. Ежов!

Да здравствует ВКП(б) и организатор всех побед народов СССР! По поручению ИТР: Ермолин (бригадир ком. чиков).

Курдуков (рулевой м.з.кад.), Епфанов (моторист м.з.досад.), Глазирин (моторист м.з.Амери (караваний м.з.та).

Василенко (начальник ц.та), Дуваев (баржевой м.з.та).

ХРОНИКА

18 марта 1938 принят решение приговорить Коллегии Верховного Суде СССР от 13 марта 1938 три расстреле, осужденных на основании «право-троцкистского блока»—Бухарина И. Я., Ягоды Г. Г., Менжинского Н. П., Розенгольда И. Я., Чернова М. М., Гринько Г. Ф., Зелевского Ф. И., Икрамова А., Ходжаева Ф., Шаранговича П. Т., Зубарева Д. Р., Булатова П. П., Давыдова И. И., Казавова М. И., Максимовича Горького В. А., Крючкова П. В.

Врио. отв. редактор С. Малин

18 МАРТА КОНЦЕРТ

заслушающей артистки Раины Алики солистки Академического театра РСФСР Спиринская (спиринская сопрано), Соанста Вессозового Раша Комитета Сладкопесцева (тенор)

Заслушающей артистки Орлеа Ленина Малого театра Вярвары Суховой (художественное слово), Соанста Мюффиной

Дорожского (роль)

Открыта предварительная продажа билетов. Билета с 3 д.в. Начало 8 час. вечера.

И в кино

18 марта днем, 19, 20 и вечером. Звуковой фильм «БЕЛЕТ ПАРУС ОДИНОВИЙ» Начало сеансов: 19, 20, 4 часа в 6, 8 и 10 час. (кажд с 8-х час.)